

研发投入越多，税收优惠越大

企业创新发展，也需税收政策及时雨

“研发投入越多，享受的税收优惠力度就越大，使我们这些搞研发的企业更有干劲儿了。”谈起这几年企业享受税收优惠的感受，山东兰剑物流科技股份有限公司董事会秘书兼财务总监董新军高兴得难以言表。据了解，在济南市地税局高新区分局的努力下，越来越多的企业在通过加大研发投入进行转型升级的同时，也享受到了相关税收优惠的政策及时雨。

本报通讯员 魏茜茜

抓住发展新机遇 年营收6%投入到研发里

2015年12月13日，由山东兰剑物流科技股份有限公司（后称“兰剑物流”）研发的“蜂巢式电商4.0系统”在唯品会华南物流中心正式上线，为唯品会仓储物流提供代运营服务。2016年双十一当天，创造了15万单的出库量，发货效率是过去的6倍，实现了仓储物流从“人找货”到“货找人”的革命。

这一高效的仓储分拣系统得到了唯品会的高度认可，唯品会高级副总裁唐倚智表示，蜂巢4.0系统不光是在行业中处于领先水平这么简单，它还是整个中国电子商务发展中的一个里程碑。

而这光鲜的背后，免不了要承受转

型的阵痛。据了解，兰剑物流成立于1993年，2008年开始主做烟草行业的仓储分拣设备，多年来一直保持着全国30%-40%的市场份额，其研发的瀑布式分拣线、密集式储存一体系统等设备遍及安徽、浙江、西藏等省份。

然而，近年来，烟草制品销售形势严峻，烟草行业进入疲软期，公司在烟草行业领域无法保证快速增长趋势。“蛋糕就这么大，分到口的量是一定的，如果我们安于现状，再不培育新产业、新优势，势必会被创新发展的浪潮所淹没。”山东兰剑物流科技股份有限公司董事会秘书兼财务总监董新军道出了企业的担忧。

2013年左右，电商企业呈现井喷式发展，尤其像B2C这类电商企业，消费者需求量大，传统的人工仓储分拣已满足不了现有的发展需要，这让兰剑物流看到了新的发展机遇。

于是，近几年来，兰剑物流时刻紧绷“创新”这根弦，每年至少将公司经营收入的6%作为研发费用，并逐年递增，2016年的研发费用更是达到了1017万元。“把钱不断投入到研发上，剩下的净利润也就很薄，这几年，公司确实感到了压力，后劲不足。”董新军告诉记者。

鼓励企业研发投入 优惠政策减免税收上百万

济南市地税局高新区分局管理一处税收管理员战茂祥在入户调研时，了解到这一情况后，次日便带着法规税政的工作人员再次来到企业，他们带着最新的税收优惠政策，现场为公司财务人员讲解优惠政策申请手续、企业发展现阶段可以享受哪些优惠政策等等。

乘产业转型升级的东风，并在高

地税分局的帮助下，兰剑物流多年来获得高新技术企业认定，享受企业所得税15%的优惠税率，2015年在高新技术企业和研发费用加计扣上分别减免110.9万元和39.6万元，2016年分别享受减免232万元和52万元。

“研发投入越多，享受的税收优惠力度就越大，使我们这些搞研发的企业更有干劲儿了。”谈起这几年企业享受税收优惠的感受，董新军的高兴溢于言表。如今，兰剑物流正在研发升级无人仓储技术，从储存到分拣再到发货，实行全封闭式、无人化智能管理，这一技术将运用到京东、阿里巴巴的菜鸟物流等电商企业。更可喜的是，兰剑物流还通过过硬的产品和技术已经成功敲开了世界500强——美国宝洁公司的仓储大门，首尔、雅加达等国外工厂逐步用上了兰剑的仓储物流设备。

112户研发费用 加计扣除3.5亿多

高新地税分局力促 研发费用加计扣除政策惠民见效

今年以来，充分发挥税收政策为企业创新助力、为产业结构调整引路的职能作用，济南市地税局高新区分局在服务经济发展中主动作为，采取多项不同措施强化研发费用加计扣除政策落地生效，打通政策落实最后一公里，助力企业用好用足税收优惠政策。截至目前，研发费用加计扣除112户，加计扣除金额35281万元，增幅达47.88%，折合减免企业所得税8820万元。

本报通讯员 魏茜茜

《高新技术企业认定办法》和《工作指引》中的相关要求，对认定申请资料的合规性逐项开展审核。

强化综合治税 形成合力促落实

积极与国税部门沟通，共同研究解决疑难问题，统一审核要求和执行口径，保证税收优惠政策落实中的公平、公正，保证纳税人的合法权益。同时，积极与区科技局、招商局、经信委等部门进行沟通，了解创新型企业税源分布和发展情况，及时提醒企业依法依规适用政策，指导企业不断提高自身分析能力和判断能力，有效规避涉税风险，以过硬的业务本领为企业提供优质高效的涉税服务，保证税收优惠政策准确执行到位。

严把事后跟踪问效 加强后续监督管理

注重事后跟踪监督，实施定期回访制度，了解税收优惠政策执行情况，及时掌握纳税人是否存在改变经营项目或超越减免范围等情况发生，对已经不具备税收优惠条件的，及时加以清理变更；加强税收执法监督，严格执行过错责任追究，提高税收优惠后续管理的质量和效果。另外，对企业享受税收优惠的后续管理中，强调政策执行中的程序合法和实体合法，严格按照法定程序和权限进行备案管理，既不以增加税收收入为由对落实优惠政策打折扣，又防止乱开口子随意减免，坚决杜绝越权减免或不按政策规定擅自减免税。

加强宣传辅导 确保政策落地

在以微博、微信、在线QQ群、网站专栏等网络手段进行政策宣传的基础上，联合区科技局、财政局和国税等部门，综合各方面优惠政策，共同打造“高新技术企业政策信息服务平台”，及时更新政策发布，准确解读政策内容；及时通报高新技术企业认定和政策落实中的管理要求和工作进展，实现信息的即时查询、公开公示和在线答疑，帮助企业及时了解申报时限、适用条件、管理流程和资料报送要求，实现企业与税务部门的政策共享。同时，根据

■相关链接

高新地税分局举办 税收调查数据报送培训会



高新地税分局举办2016年度全国税收调查数据报送培训会。

为进一步提高地税调查资料数据采集的准确性，摸清税源底数，近日，济南市地税局高新区分局对所属170户企业举办2016年度全国税收调查数据报送培训会。

培训会现场演示了税收调查软件的安装及操作注意事项，重点针对以往数据报送中存在的问题，详细讲解了营业税指标、利润表指标、企业所得税指

标的采集标准，固定资产指标、外购非固定资产货物和劳务指标、其他成本费用指标之间的逻辑审核关系，以及营改增后数据填报标准的新变化。

本次培训会提高了企业报送数据的自觉性和准确性，提升了分局宏观把握税源、微观把握税收的能力，为深化重点税种、行业监控，提高税源分析的深度和广度奠定了坚实基础。

高新区园区和商圈 安装自助办税服务终端



高新地税分局工作人员指导纳税人使用自助办税终端办理业务。

为让纳税人少跑腿，提高办税效率，近期，济南市地税局高新区分局在齐鲁软件园、环保科技园等各大园区、

大型商业圈安装了自助办税服务终端，进一步延伸办税服务厅服务功能，为纳税人提供近距离、便捷化服务。